

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:  
EGY HÓRA 1 KORONA 60 FILLÉR,  
NEGYEDÉVRE 3 KORONA, FÉLÉVRE  
10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA  
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Feladv. szerkesztő és fapost. igazgató:  
**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet  
(Egykori Debreceni Első Takarékpénztár-épület)  
Egyes számú ára 6 fillér.

## Visszavert orosz támadások.

**Ujabb négy tiszt és 170 főnyi legénységet elfogtunk, hét gépfegyvert és két aknavetőt zsákmányoltunk. — A nyugati harctéren a németek visszaverték az angolok újabb támadását.**

Az utóbbi hetek békemozgalmaiból, a kormányzatokból és jegyzék-váltásokból, különösen az entente Wilson-hoz intézett válaszigjegyzékéből az a negatív eredmény csúszosodik ki, hogy az ántánt országai most még képtelenek rászánni magukat, hogy a tényleges hadi helyzet alapján becsatkozzanak béketárgyalásokba. Képtelenek megengedni a hazugságok szövődésének szétlépését, a melyvel népeiket a háború kezdetétől fogva folytonosan ámtíják. Lehetetlenségnek tartják beismerni és a maguk részéről is megállapítani, hogy a központi hatalmak fölényben vannak velük szemben s már kilátás sincs arra, hogy ez a helyzet gyökeresen megváltozhassék. Ugynevezett helyi sikereket arathatnak még bármelyik fronton. De sem Franciaországban vagy Belgiumban, sem az orosz harcmezőn, sem az olasz határon, sem a Balkánon és a Kaukázusban, — sem szárazon, sem vízen nem lehet többé reményük, hogy a háború sorsát befolyásoló vagy éppen eldöntő győzelmet arathassanak fölöttük.

Hanem ezt őszintén és becsületesen bevallani, nem jelentene kevesebbet, mint az ántánt vezetőinek kiszolgáltatását országaiak ítélletének. A közönséges életstílus hiányoznék ezekből, ha ók maguk sietnének az ítéletet. Vagy olyan magasrendű s minden személyes áldozatra kész kötelességérzet kolene, hogy irányítsa őket, amelynek egy paránya sem él bennük.

Tehát tovább kell folynia a haláltáncnak, csapán azért, hogy mentől később süljön le rájuk az elháríthatatlan végzet. Aztán — esoda is történhetik. Ki bizhatna ugy esodákban, mint ók és kinek lehetne annyira egyetlen reménye a esoda,

mint az ántánt esodba jutott vezetőinek?

Ennélfogva felkészülődnek még egy próbára, — az utolsóra, remélhetőleg a legeslegutolsóra.

Az entente a nyugati fronton készül a döntő harcra, melyet tavaszkor akar megvívni és gyűlölettel élvakult államférfiai nem látják, hogy a döntő harcok most folynak, még pedig a központi hatalmak olyan fölényével, mely a biztos győzelem záloga. A hadműveletekkel lépést halad a diplomacia és a gazdasági szervezés nagyszerű munkája. Hiszen még a világfeszítogató Albion államférfiai sem látják, harez sikereink mellett, hogy esavarja ki a német vasókat a kezükből a kiéhezettési politika fegyverét is és fordítja az entente, de főként a bünszerző Anglia ellen.

A német buvárhajóharc eredményei máris erősen jelentkeznek: Olaszországnak már nincs szene, Angliában pedig hazafias bójnapokat rendel Lloyd Georg. Most még hazafiságból és a végső győzelem reményében bójtól az angol, nem sokára azonban kényszerűségről fogja a bójnapokat szaporítani a végső győzelem — reménye nélkül. Lassu viz partol mos: mondja a magyar közmondás; a német buvárhajóharc lassan, de biztosan célt fog érni. Az angol vezérek nem hiába visz hazza a francia frontról 20,000 bányász és 50,000 földművest. Olaszországnak szén kell, Londonnak pedig kenyér és otthon, Angliában kell termelni, mert a tengeri szállítás nagyon bizonytalan és egyre bizonytalanabb. Így fordul a lelketlen, kiéhezettési politika fegyvere — Anglia ellen!

A hadszíntereken pedig napról-napra újabb sikereket érnek el a mi vitéz seregeink. Győzelmesen nyomulnak előre, rendre szedik a foglyokat, sorra ejtik a hadizsákmányokat.

Az entente azért tovább hazardoriz. A vesztés kártyás tempójával tesz még egy kísérletet, hogy aztán beletörjön pöffeszkedő gőgje is, amellyel a győzelmes központi hatalmak békeajánlatát olyan könnyelműen eltaszította magától.

### Höfer jelentése.

**Budapest, január 13. (Keleti harctér.)** Vadenitől nyugatra Mihaleat Ozman csapatok rohammal elfoglalták, 400 főnyi legénység és néhány géppuska maradt a támadók kezén. Egyidejűleg a bolgárok Buzaul folyótól északra a folyó torkolata közelében — elfoglaltak egy kolostort, a melyet még az oroszok tartottak megszállva.

Az Ojtoz-völgytől két oldalt osztrák-magyar és német csapatok erős orosz támadást részben kézi tusában teljesen visszaverték. A Slanic-völgytől északra német osztagok támadása által tért nyertünk. Négy tisztet és 170 főnyi legénységet elfogtunk, hét gépfegyvert és két aknavetőt zsákmányoltunk.

(Olasz és délkeleti harctér.) A helyzet változatlan.

### Az olaszok készülődései.

**Malmö, január 13.** Az Adria menti olasz kikötőkben a flotta különös készülődése észlelhető. Nagy csapatzállítások vannak küszöbön. Baryba Dursby angol admirális vezetésével egy angol tengerészeti bizottság érkezett, amely felügyel erre a munkára. A kikötőkben nagy csapatösszevonások folynak. Rómában

# STOCK

rendszerű **nyersolajmotor-ek**e míg a csekély készlet tart — azonnali szállítása kapható Debrecenben

## Ráhmer Sándornál

Bächer és Melichár gépgyárak főtelepén. Debrecen, Piac-u. 43  
Telefon 962. Telefon 962

Ugyanott állandóan raktáron vannak: marokrakó és kéveköto aratógépek, Uni. um-Drill vetőgépek, amerikai tengeri terne ő eszközök, Bächer acélekék, szec kavágók, repavégők, tengerimorzsók, darálók, járgányok stb.

azt hiszik, hogy Oroszország nagy haderővel vesz részt a balkáni vállalkozásban.

## Az oroszok megkezdték Stanislaunak kiűztetését.

Bécs, január 13. A Corrier Codzienny szerint pétervári lapok azt jelentik Csernoviczből, hogy ott igen kedvező hírek terjedtek el a romániai hadihelyzetről. Jelentékeny orosz haderőnek a Szereth mögé való visszavonulása az orosz hadseregparancsnokságot, a galíciai arcvonalon fontos intézkedésekre készítette. A katonai hatóságok mindenképpel Stanislaunak és környékének jöközatos kiűztetését rendelték el. A stanislaui orosz állásokból már elszállították a nehéz ágyúkat és a város területén lévő katonai és vasúti raktárakat egészen kiűztették.

## Lémetország harcai.

Andendorff első főszállásmeister jelentése.

Berlin, január 13. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös harcvonalai: Ancreból északnyugatra angolok ma újabb támadásokat indítottak Serres ellen. A legnagyobb részben véresen visszavertük. Egy előállásban az ellenség megvetette lábát. A főállást tartjuk.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy harcvonalai: A harci tevékenység csekély volt. József főherceg vezérezredes harcvonalai: A német csapatok sikeres támadása által Slanic völgytől északra újból tért nyertünk. Az ellenség főle elragadott állásokban hét gépfegyvert, hét aknavetőt, nagy mennyiségű puska-löszert és közigránátot hagyott vissza. Négy tisztet és 170 főnyi legénységet elfogtunk. Az Ojtoz-völgytől két oldalról erős ellenséges támadások német és osztrak-magyar csapatok bátor védelmével szemben eredménytelenek maradtak. Az ellenség elkeseredett közelharcban súlyos veszteségeket szenvedett.

Mackensen vezértábornagy hadsere-

portja a Buzau és Szereth összefolyásánál a bolgárok elfoglaltak egy kolostort, amelyet még tartott az ellenség, Brailától északnyugatra török csapatok rohammal bevették Mihale helységet. Az orosz védő seregből négyszáz embert elfogtak, a többiek, akik menekülni próbáltak, a Szerethbe fuladtak. Tíz géppuskát zsákmányoltunk. Egyébként a harctereket sűrű köd fedi.

(Macedoniai arcvonal) A Sernától keletre Stravina ellen előnyomuló ellenséges századokat visszavetettük.

## Az entente békefeltételei minden tárgyalást lehetetlenné tesznek.

Berlin, január 13. Hiteles helyről eredő felvilágosítás szerint az ententének Wilsonhoz intézett válasz-jegyzéke, ha a párisi lapok erre vonatkozó közleményei megfelelnek a valóságnak, csak megerősíti a központi hatalmak békeajánlatának elutasítását. Az entente békefeltételei olyanok, hogy minden tárgyalást lehetetlenné tesznek.

## Összeülész a római tanácskozáson.

London, január 13. A londoni börzén beszéltek, hogy a római tanácskozásokon kellemetlen incidens történt a párisi és a pétervári kormányok között. Franciaország képviselője és Izvolszky között heves összeütközés volt. Ebből kifolyólag Izvolszky távozását is várják s utódjait Sassanowt emlegetik.

## Görögország válasza

London, január 13. A Reuter-ügynökség: Görögország válaszáat az entente lényegében a követelések elfogadásának tekintti.

## A hazahívott amerikai követ.

Koppenhága, január 13. Az amerikai követet sürgősen tanácskozássra hazahívták.

## A béke kérdése.

London, január 13. A Manchester Gvradian írja:

— Mi még mindig hisszük, hogy a béke jönni fog. A szövetségeseknek legyőzhetetlenségük mellett figyelembe kellene venni a pillanatnyi európai térképet. Az ellenségnek pedig gondolni kellene a gyarmatokon szenvedett területvesztéseire. Így nem lenne lehetetlen törvényen és jogon nyugvó békének a felépítése.

Berlin, január 13. Illetékes körökben az ententnek Wilson jegyzékére adott válaszát úgy fogják fel, hogy a békefeltételekre vonatkozó rész minden tárgyalást lehetetlenné tesz. Az entente nem akar békülni. Ez a válasz a békeajánlat visszautasítása.

Hága, január 13. A holland sajtó nagy elkeseredéssel állapítja meg, hogy az entente jegyzéke a békét még messzebbre tolja ki, mint ahogy azt eddig remélni lehetett. Hangsúlyozzák, hogy az entente a monarchiát és Törökországot élet-halál-harcra kényszeríti.

Genf, január 13. A Word című lap az amerikai külügyi hivatalból úgy értesül, hogy Wilson elnök továbbra is folytatja a hadviselővel a jegyzékváltást.

## Az angol kormány kibővítése.

Amsterdam, január 13. Ugy hírlik, hogy az angol kormányt hat-nyolc új taggal kiegészítik.

## Ferdinánd román király felkiáltása.

Genf, január 13. Iliescu román vezérkari főnök, aki Dél-országra tartózkodik, a következőket mondotta a párisi Journal munkatársának:

— Ferdinánd királynál való bucsukihallgatásom alkalmával a király könyektől elfojtott hangon így kiáltott fel: „Ha Mackensen Bukarest előtt csak három hadosztálytal kevesebbél von össze, mindent megmentettem volna!”

## A súlypont a nyugati harctéren marad.

Bern, január 13. Svájci lapok véleménye szerint az entente számára továbbra is a nyugati harctér marad a legfontosabbnak, ahova is jelentékeny csapaterősítések érkeznek most is.

## Sassanow újra előtérben.

Koppenhága, január 13. Pétervárt beszélik, hogy Sassanow újra a külügyminiszterium élére kerül.

## Fel kell adni az egész Moldvát

Lugano, január 13. A Corriera jelenti Párisból:

Az orosz csapatok Galacnál nem soká állhatnak ellent. Az egész Moldvát fel kell adni s vissza kell vonulni az orosz-román határ mögé.

## Az olasz lapok a szaloniki akció beszüntetéséről.

Zürich, január 13. Majdnem az összes római és milánói lapok most már a cenzurától sem akadályozva, behatóan fejtegetik a szaloniki akció beszüntetésének jelentőségét.

## A magyar hadikölcsön eredménye

Budapest, január 13. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az ötödik magyar hadikölcsön eredménye az aláírási helyek nagy száma miatt teljesen még nem állapítható meg. Az eddigi számítások szerint meghaladja a 2900 milliót, amivel tulszárnyalja az összes többi hadikölcsönöket.

## URANIA

Ma, Vasárnap utoljára.

A szezon legnagyobb szenzációja, jobb mint a HALÁL JOKEY  
A Nordisk legjobb filmje.

## FATA MORGANA

(Woltsohn cirkusz utolsó diszeloádása)

cirkusz dráma öt részben.

Főszereplők a halál jokey szereplői.

## A koronázás

második rész.

Itt a tavasz

természeti felvétel.

Előadások kezdete 3 órákor pontos 7 és 9 órákor emelt helyekkel.

## APOLLO

Ma, Vasárnap.

Előadások 3, 6, 7 és 9 órákor pontos helyekkel

## A koronázás

ünnepségeiről készült mozgóképek bemutatásának II. része.

szereplők

Szomaházy István filmregénye

## Mesék az írógépről

Főszereplők: Berky Lili és Kürthy György.

## Vilmos császár felhívása.

A Wolt-ügynökség Vilmos császár felhívását adja közre, amelyet a német néphez intézett. A felhívás szövege a következő:

A német néphez!

Ellenségeink levették újra. Előbb gunyosán és képmutató szavakkal, a szabadságszeretet és az emberiség jelszavával utasították vissza a lecsúszott békeajánlatunkat. Az Egyesült Államoknak küldött válaszukban ennél is tovább mennek és olyan hódító vágyat árulnak el, amelynek gyalázatosságát a rágalmazó megokolás még fokozza. Az ő céljuk Németország legyőzése, a velünk szövetséges hatalmak megsemmisítése, Európa szabadságának lenyűgözése, a tenger szabadságának ugránazon igé alá való hajtása, amelyet most Görögország fogcsikorgatva visel. Amint azonban 30 hónapig tartó veres harcokkal és lelkiismeretlen gazdasági háborúval nem érhetek el, azt a jövőben sem fogják elérni soha! Dícsőség és győzelemünk és az a nagy keménységű akaraterő, amelyvel harcoló népeink az ellenséggel szembe és otthon viselik a háboru minden fáradalmait és szenvedéseit: kezességet nyújt arra nekünk, hogy szeretettel hazánkba a jövőben sem kell félnie semmitől. A magas lénygel fellobbanó félhevülés és a szent harag minden német férfi és nő erejét megnövelte arra a hivatásra, amelyben mindenki áldozatban és türelomban szolgálja a hazát. Az uristen, aki a szabadságnak ezt a szellemét és vitéltségét nekünk a szívünkbe oltotta, a teljes győzelemre segít bennünket, büszkeség és sok viharban kipróbált szövetségünkkel együtt, az ellenség hatalmi éhségével és megsemmisítési vágyával szemben.

Vilmos imperator rex.

## Ostromállapot Pétervárott. Állandó zavargások.

Stocholmi táviratunk szerint Pétervárott a legutóbbi napok rendkívül nyugtalanul folytak le. A tömegeknek a Rasputin meggyilkolása miatt tulizgatott idegeit hirtelen ismeretlen helyről elterjesztett hírek, amelyek az orosz fronton szenvedett súlyos veszteségekről, a németeknek Beszarábiába való akadálytalan bevonulásáról, sőt a cönaburgi front áttöréséről is szóltak, még jobban felkorbácsolták. Sok agitátor izgatta a tömeget azzal, hogy a szerencsétlenség az árulók büne, tehát meg kell őket büntetni. A tömegben nagy izgatottság vett erőt és széles csoportok vonultak a belügyminisztérium épülete elé. A tömeg átkozódott és ilyen kiáltások hallatszóttak:

— Verjétek agyon Protopopovot is, mint Rasputint!

A rendőrségnek fél óra alatt sikerült a tömeget uszokély vérontással szétkergetni. A megindított vizsgálatnál kiderült, hogy a híresztelt híreket az angol nagykövetség sajtótudakozó irodájának telefonjáról terjesztették el. A rendőrség az angol nagykövetséghez fordult felvilágosításért. Az agitátorok személyazonosságát még nem állapították meg, de ez mindazonáltal nem lehet kétséges.

Budapest, január 13.

Koppenhágából érkezett távirati jelentés szerint Pétervárott a folyton ismétlődő zavargások miatt ma kihidették az ostromállapotot.

## Válsághírek a Tisza kormányról

### Megcáfolják a válságot.

Bécs, január 13.

Tegnap este az a hír tejtelt el, hogy Tisza István a főhadiszálláson felajánlotta a királynak lemondását. Mikor Tisza a Magyar Házba érkezett, az újságírók kérdésekkel ostromolták meg, de Tisza kijelentette, hogy nincsen mondani-valója.

Ez még fokozta az izgalmakat. Később Tisza egy osztrák államférfival tárgyalt, aki úgy nyilatkozott, hogy a magyar kormány helyzete már kevésbé olyan biztos, mint eddig volt.

Illetékes helyről eredő értesülések szerint mindezek a hírek csak kombinációk. A magyar kormány az osztrák kormánnyal való teljes egyetértése megdönti a válság híreit.

## A képviselőház munkarendje.

Budapest, január 13. Tisza István miniszterelnök ma az igazságügyi bizottság ülésén tájékoztatta a tagokat a képviselőház munkarendjéről. E szerint a kormányjavaslatokról szóló jelentést hétfőn, január 15-ikén, terjesztik a képviselőház elé. A következő hétfőn kezdődik a Ház érdemleges tanácskozása s ezen a héten öt ülést tartanak. Ezt követően pedig négy ülés lesz.

## Színház.

**A színház hírei.** Ma, vasárnap két előadás, délután Mágus Miska kerül színre az ismert szereposztásban. Este Csokoládé katona. Hétfőn az elmúlt harangok című színjáték van műsoron, a főbb szerepekben Rettieghy Margit, Borosnyai Kató, Sárközy Blanka, Thuróczy, Kassay, Kemény, Kovács, Gáthy, Várnay és Szakácsal. Kedden Huszár Károly vendég fellépővel léva kerül színre. Szerdén Csokoládé katona. Csütörtökön Boszorkányvár. A legközelebbi színpadon kerül újonság Kárpáthy Zoltán 3. felv. színjáték, melyből már folynak a próbák.

**Mesék az írógepről.** Ma, vasárnap négy előadásban kerül műsorra az Apollóban Szomaházy regénye, a Mesék az írógepről című filmjáték, melyben kifejezésre jut a híres és népszerű regény minden mozzanata maga

teljes pompájában. A kiváló kép mindenkire nagy hatással van. Különösen Berky Lili és Kürthy Játéka aratott nagy sikert. Az érdekes előadásra jegyek előre válthatók délelőtt 10 órától az Apolló pénztáránál.

**A koronázás rendezés helyével.** Az Apollóban ma mindnégy előadás műsoron lesz a koronázási film második része. Az előadások 3, 5, 7 és 9 órákor kezdődnek rendezés helyekkel.

**Fata Morgana:** ez a nagyszabású cirkusz dráma ma utoljára van műsoron az Urániában, a darabban előforduló nagy néma játékok káprázatos kiállításai és az artista mutatványok egyszerűsége állandóan nagy közönséget vonz, ezért kérjük a közönséget, hogy a jegyeket már délelőtt váltsa meg. Minden előadásban a királyi koronázás második része is műsoron van. Előadások 3, 5, 7 és 9 órákor. Jegyelővétel reggel 9 órától.

**Az Arany-Bika mozgó színházban** ma kerül bemutatásra a Névtelen ember című négy felvonásos bűnügyi dráma, melyben Alwin Neuss játsza a főszerepet, ez a film most Budapesten nagy szenzációt kellet, úgy hogy annak előadásait meg kellett hosszabbítani. Ez a film csak vasárnap lesz bemutatva. — Előadások 3, 5, 7 és 9 órákor. A színház fűtve van.

**A Színházi Figyelő** legújabb száma gazdag tartalommal, érdekes színházi cikkekkal, színlappal kapható a főzsdékben és a színházban.

## Egy szerelmes pár öngyilkossági kísérlete.

### Mit vettek be méreg helyet?

Nagyváradról írják: Kedden este egy fiatal pár szállt meg a Bákóci-úton levő Európa szállodában. Mint fiatal házaspár jelentették be magukat a vendéglő bejelentő-lapján; a szállodai viszonyokhoz képest pompás vacsorát hozattak, kifizették előre a számlájukat, — azt hozván fel okul, hogy hajnalban elutaznak — aztán magukra zárták az ajtót és jó sigéig csend honolt a püha, szállodai fészekben.

Amde éjjel felé szörnyű kiabálás verte fel a szálloda esendjét. A lármá, ajtódorombelés, kiabálás és egyéb furesa hangok a fiatal pár szobájából hangzottak. A szállodai személyzet rémülten szaladt oda: de az ajtó befüről zárva volt. Nagy nehezen kifeszítettek a szoba ajtaját és akkor az ábruló szállodai személyzet szeméi elé igen szokatlan látvány tárult...

— Mi történt?

A fiatal ember egy nagyváradi leánnyal elhatározta, hogy közösen öngyilkosok lesznek. A fiatal ember elment egy Teleky-utcai patikába és a patikusnak őszintén bevallotta, hogy öngyilkos akar lenni, adjon neki valamit gyorsan ható mérget. A gyógyszerész meghallgatta a fiatal embert, biztosította, hogy a mai világban tényleg nem érdemes élni, adott neki valamit és boldogulást kívánva nélt a másvilágon, eleresztette.

A szerelmes pár megszállt az Európa szálloda, ahol vacsora után magukra zárták az ajtót sőt, biztonság okából kidobták a kulcsot az ablakon. Aztán bevették a mérget és lefeküdtek meghalni.

A mérget nem sokára hatni kezdett... és akkor már nagyon meggyújtott a túlzott övatoságot és a kifizetett pénzt, mert a ru-

## ARANY-BIKA mozgószínház

Január 14. Vasárnap.

### A névtelen ember

bűnügyi dráma 4 dráma 4 részben.

Főszereplő ALWIN NEUSS.

### A házasság szédelő cipész

vígjáték 2 felvonásban.

Háborus hirdető.

Előadások 3 órákor másrészt 5, 7 és 9 órákor rendezés helyekkel.



van-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1917. január 13. Bánatos gyermekei: Répánszky Vilma férjével Besze Imrével. Nevelt fia Répánszky Károly nevével. Unokái: Besze Vilma férjével Papp Györggyel és kis leányuk. Besze Róza, Mariska és vőlegénye Kocsár Károly, Besze Juliska és Imre. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csurka „Kegyelet” temétk. int., Kossuth-u. 8. sz., rendezi.

**Dr. K. Szalay Béla temetése.** A tragikus véget ért dr. K. Szalay Bélát tegnap délután három órakor temették el a Batthyány-utca 1. számú háztól, ahol hűség és most gyászhaborult hitvesével olyan régen laktak csendes boldogságban. A temetésen igazán nagy és előkelő közönség jelent meg, társadalmi életünk kitünőségei töltötték meg a gyászos ház udvarát. Rengeteg koszorút küldtek a ravatalra. Délután három órakor vitték ki az egyszerű koporsót az udvarra, amelyen szerető hitvese koszorúja feküdt. A temetésen megjelentek: Márk Endre udv. tan., polgármesterrel élén a városi tanács tagjai. Rostás István rendőrfőkapitánnyal élén a rendőrségi tisztikar tagjai, dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvossal az orvosi kar tagjai. Unger Gusztáv curiai bíró, dr. Tóth Aurél kir. ítélőtáblai bíró, Szent-Királyi Tivadar róm. kath. egyházi főgondnokai élén az egyháztanács tagjai, dr. Lóky Béla főgimnáziumi igazgató, Molnár Kálmán Theresianumi igazgató. A gyászszertartást Gréh Ferenc prépost-praelátus végezte segédlettel, amely után a koporsót gyászkoszóra helyezték s az után a temetési menet hosszú sora csendesen haladt a róm. kath. temető felé. A temetőben tartott gyászszertartás után a kártársak nevében dr. Balkányi Ede tiszti orvos meghatározó beszédben bucsuztatja el a tragikus véget ért dr. K. Szalay Bélát.

**Debrecen múltja ismeretlen új világi-tásban.** Negyedrét alakú 30 oldalas történelmi értekezés került most ki a sajtó alul, amely arra a kérdésre válaszol, hogy századok folyamán mi módon alakult ki Debrecen város mostani nagy határa s hogy a város kikől, mikor, minő módon kapta és szerezte birtokait. Ezekre a kérdésekre csakis a város magán, vagy titkos levéltárának megnyitása és hozzáférhetővé tévése után lehetett megválaszolni. Zoltai Lajos múzeumban ezt a kedvező alkalmat sietett megragadni s a magán levéltárban a múlt évben végzett kutatásai alapján. Debrecen sz. kir. város határának kialakulása és birtokainak megszerzése című megírta, különösen a debrecenre nézve, de általában véve is igen érdekes tanulmányát. A szerző több száz régi oklevél felhasználásával dolgozott és majdnem csupa, új, eddig ismeretlen adatokat sorol elő — önmaga által „vázlatos kép”-nek mondott, mindazonáltal terjedelmes dolgozatában. Ez a dolgozat eredetileg a Debreceni Köpes Kalendáriumban jelent meg; de a szerző, hogy az érdeklődők könnyebben megszerezhesék, külön lenyomatban is kiadta. Ára 80 fillér a szerzőnél. (Városi múzeum.)

**A kath. Népszöv. Otthonban (Piac-u. 38.)** ma, vasárnap d. u. 5 órakor Mellau Márton zárdalelkész ismeretterjesztő előadást tart. Az előadás folytatása lesz a decemberi előadásának. Előadásában hazánk Károly nevű királyait és uralkodósaiknak fontosabb eseményeit ismerteti. Ma III. Károly nevezetes uralkodóról tart előadást. Belépti díj nincs.

**Iparosok figyelmébe!** A debreceni ipartestület előjárósági rendes és póttagok jelölése végett, saját helyiségében, a következő napokon tart szakosztályi ülést: Folyó évi január hó 16-án, kedden d. u. 3 órakor kocsigyártó, 3 és fél órakor ács, 4 órakor szűcs, 4 és fél órakor csizmadia. 17-én, szerdán d. u. 3 órakor órács, aranyműves, ékszerész, 3 és fél órakor kötélgyártó, 4 órakor szabó, 4 és fél órakor timár. 18-án, csütörtökön d. u. 3 órakor gubás, 3 és fél órakor mészáros, 4 órakor szobafestő, d. u. 4 és fél órakor sütő, folyó évi január hó 22-én, hétfőn d. u. 3 órakor cipész, d. u. 3 és fél órakor lakatos, 4 órakor kőműves, 4 és fél órakor fodrász, 23-án, kedden d. u. 4 órakor asztalos. A szakosztály tagjai megjelenni kéretnek. Debrecen, 1917. január hó. Az előjáróság.

**Gyászjelentés.** Szomorodott szívvel tudatjuk, hogy a jó felség, testvér, sógoró és rokon: **László Károlyné** szül. **Bocskay Juliánna**, folyó hó 12-én, délután 1 órakor, életének 60-ik, boldog házasságának 40-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk ponnzeit folyó hó 14-én, délelőtt 10 órakor a Piac-utca 56. számú háznál, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben helyezték örök nyugalomra. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1917. január 12-én. Áldás emlékére! Bánatos férje: **László Károly**. Testvérei: **Bocskay István** családjával, öz. **Magyar János** né sz. **Bocskay Mária**, **László József** családjával, **László Imre**, **Borza István** nevével, **Borza Lajos**, **Borza József** családjával, **Borza Juliska** férjével **Dapsy Miklóssal** és gyermekeivel. A temetést **Gebauer K.** és **Tsa.** temet. int. rendezi.

**Elfogott tyuktolvaj.** A külsőségeken különösen sűrűn fordultak elő az utóbbi időben tyuklopások. Így a Diószegi-ut 10. számú ház udvaráról négy darab tyukot és három libát emeltek el. A rendőrség ki-nyomozta a tettest egy notórius alak személyében, akit felügyelet alá is helyeztek.

**Orvosi hír.** Dr. Róth Vilmos fogorvosi rendelését a Bika bérpalotában, I. emelet 8. szám alatt megkezdte. Rendel. d. u. 2—4-ig.

**Üdvözlét a harctérről.** Az új év alkalmából egész csomó tábori lapot kaptunk, amelyekben a mi hős fiaink küldenek haza Debrecen közönségének üdvözlétet. Ilyen levelezőlapok még mindig érkeznek szerkesztőségünkhöz, így tegnap is egy a következő tartalommal:

Igen tisztelt szerkesztő ur!

Kérjük, legyen szives a közölnie a Debreceni Ujságban, hogy mi jól találjuk magunkat s az új év alkalmából melegen üdvözljük a debrecenieket. **Gulyás Sándor**, **Buzás Ferenc**, **Czeglédgyula**, **Juhos L.**, **Papp Ferenc** öreg harcosok.

## „METEOR”-mozgó

Bocskai-tér 10. Telefon: 947,  
Ma vasárnap, január 14-én.

### AZ ALDOZAT

nagy társadalmi dráma 3 felvonásban.

### TITOKZATOS SUGARAK

detektív sláger dráma 3 felvonásban.

Egy amerikai nagybácsi, vigjáték.

### Epizódok I. Ferenc József életéből.

Előadások kezdete d. u. 3, 5, 7 és az utolsó 9 órakor. Helyárak: Pühhelyülés I. K., I. hely 70 fillér, II. hely 60 fillér, III. hely 40 fillér.

**Tea-délután szerelással.** A Hadsegélyző hivatal ma, vasárnap délután négy óratól este hét óráig tartja meg igen látogatottnak ígérkező tea-délutánját zenével és sorsolással egybekötve. A közönségnek újabb kedvező alkalom ez kellemes szórakozásra, ahol még sok és szebbnél-szebb tárgyat nyerni is lehet. Kétségtelen, hogy ma délután zsufolásig megtelik a Bika-szálló díszterme. A kik elmennek, egyúttal a jótékonyság oltárán is áldoznak, mert a mi ezen a tea-délutánon jövedelemben befolyik, az teljes egészében a debreceni Hadsegélyző hivatal áldásos jótékonyságára lesz.

**Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az áll. anyakönyvi hivatalnál. **Kálmánchelyi Benjámin** ref. 51 éves öz. **Répánszky Károlyné** ref. 72 éves, **Gurzó Margit** ref. 6 éves, **Czifra Lajos** ref. 41 napos, **Nagy László** ref. 4 éves.

**A király keresztapasága.** Eperjesen Ressek József 3. honvéd ágyszerepbeli többszöri kitüntetett főüzemester felségének a koronázás napján két fia született. Az ezred pótüzemparancsnoka, **Pfanzel Jenő** százados, táviratilag tolmácsolta a kabinétrodánál az atyának azt a kérését, hogy a király vállálja el a keresztapaságot. Most érkezett meg a király válasza, hogy elvállalja a keresztapaságot és helyettesítésével apóutag parancsnokát bizta meg. A két fia a Károly és a József nevet kapta a keresztelésben.

**A romániai menekültek sorsa.** Siralmas helyzet nehezedik az elmenekült román lakosságra. Mint Berlinből jelentik, az orosz kormány elrendelte, hogy a román menekülteket távolítsák el Besszarábiából és vigyék tovább kelet felé. A vasutak túlterheltsége és kocsik hiánya miatt az elszállítás leküzdhetetlen akadályokba ütközik. Az orosz lapok tele vannak a román menekültek helyzetének vázolásával és leírják azt a kimondhatatlan nyomoruságot, amelyben szenvednek. A tizenhat-hatvánd év közötti lévő ömön férfiakat az orosz hatóságok befogják és besorozzák a hadseregbe. Románia ilyenképpen Szerbia sorsára jut.

**Menyasszonyok és vőlegények.** Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek: **Vas Lajos** **Kozma Julián**ával, **Csató Gyula** **Szabó Erzsébet**tal.

**Újabb drágasági pótlék a nyomda munkásainak.** A magyarországi nyomdák munkásainak bérét a háború óta már ismételtelen emelték s újabban drágasági pótléket is kaptak. A Betűszedők Országos Egyesülete most azzal a kérelemmel fordult a Nyomdatulajdonosok Országos Szövetségéhez, hogy ezt a drágasági pótléket emeljék föl. A kérelmet a nőitől növő drágaságra való tekintettel, az Országos Szövetség teljesítette is és a nyomda munkásai részére az eddigi drágasági pótlék kétszeresét állapította meg. Nagyon természetes, hogy ez a nyomdatermékek előállításának költségeit, ismét megdrágítja.

**Fénykép nagyítás** elsőrendű, barna, fekete és színes, legolcsóbb **Koncz László**nál. Egyház-tér. Keretezés nagy választékban.

**Takács Edith gyönyörű költeménye,** **Haranghy Jenő** művészi rajzával, **Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvekereskedésében** most jelent meg és díszkiadásban 6 koronáért az összes helybeli könyvesboltokban kapható.

**A harmadosztályú kereseti adó.** Utalással a folyó hó 4-én közzétett hirdetésre, értesíti a városi adóhivatal az adózó községeket, hogy III. oszt. ker. ad. vallomást folyó hó 20-ig csak azok tartoznak adni, akik még a permü adóval ezidél megtróva nem lettek. Egyben figyelmeztetnek mind azokat, kik III. oszt. kereseti adójukat helyesbítetténi óhajtják, hogy az erre irányuló hitelt érdemlő adatokkal támogatott kérvényeiket a kir. pénzügyigazgatóságnál folyó évi február hó végéig nyújtsák be. Debrecen, 1917. január 13. Városi adóhivatal.

**Fémet a hadseregnek.** Furdókályhák részéből készült viztartó hengereit beváltja és azonnal fizeti Mándoki Ferenc jogosított hadilémbeváltó, Arany János-utca 18. Ugyanott cinezett mosóüstök, mosófazekak, üstök és itatóvályuk kaphatók. Cinezés naponta. Telefon 12-41.

**Csárdás királyné,** Csokoládé katona szép eporették zongorára kaphatók Antalfynál, — Szent-Anna-u. 13.

**Somassy László cégnél,** Hajdúvármegye szállítója. Női és férfi fehérneműk, zsebkendők, harisnyák, gallérok, kézilők, esőernyők, nyakkendők.

**Bárd-album 4.—, Kincses naptár 3.—, Golem 3.60, Connan Doyle kötetek Antalfynál, Szent-Anna 13.**

**Nagy irodahelyiség,** központi fűtéssel. Eladó Piac-u. 24.

**Gyönyörű szép művészlapok** érkeztek Antalfy könyvkereskedésébe. Szent-Anna-u. 13.

**Dr. Láng-féle szanatórium**ba felvételnél — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Röntgen elektromos gyógyeszközök. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng-féle szanatórium. Debrecen, Kossuth-utca 39. sz.

**Érdekes olvasmány 1 koronaért.** Lapunk tárca rovatában megjelent Pálffy József „Bandi” napló regény 2. kor. 50 fillér helyett most csak 1 koronaért kapható Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedő-cégnél, Ferenc József-ut (Piac-u.) 8. sz. alatt, a maig a kevés készlet tart.

**A Debreceni Képes kalendárium** az 1917 évre megjelent és Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében kapható Ferenc József-ut 8. sz.

=====

## Legujabb.

### Felmondott kereskedelmi szerződés.

Berlin, január 13. A Wolf-ügynökség jelenti estse:

Nyugaton é keleten semmi különös esemény.

### Görögország és a béke.

Róma, január 13. A hivatalos lap közli, hogy az olasz kormány felmondotta a kereskedelmi szerződést Japánnak, Gröfazságnak, Romániának, Szerbiának, Spanyolországnak, Svájcnek 1917. év végéig eső hatállyal.

Athén, január 13. Hivatalosan jelentik, hogy a görög kormány Wilson jegyzékét a legmolegebb érdeklődéssel kísérti. Wilson lépését különösen rokonszenvesnek tartja, mert Görögország nem vonhatta ki magát a hadviselők közötti elhaszagoskodás kártékony hatásából. Készen áll nyilatkozni csatlakozni az amerikai mozgalmakhoz a tartás béke érdekében.

### Az Angol véderő erősítése.

London, január 13. A Times jelenti: Az angol kormány tegnap fontos minisztertanácsot tartott, amelyen a hadsereg megerősítésével az általános védkötelezettség kiegészítésével foglalkoztak. Minden 31 éven alóli férfira, ha arra tesztileg alkalmas, aktív katonai szolgálatot fog teljesíteni.

### Az entente válasza.

London, január 13. A Daily News jelenti Washingtonból:

Az entente válasza miatt Wilson némileg csalódottnak érzi magát. A jegyzék semmi ajtót nem hagyott a további tárgyalásokra. véget vetett a közeli béke reményének.

Rotterdam, január 13. Az amerikai kormány tudomásul vette az entente választát. Wilson hosszasan tanácskozott Lausinggal. Reméli, hogy most már a központi hatalmak is megjelölik békefelajánlásukat.

### A skandináv államok a békéért.

Stokholm, január 13. A skandináv államok tekintet nélkül az entente válaszára, újabb jegyzéket készítenek intézni a hadviselőkhöz.

### Vendéglősök a miniszternél.

Budapest, január 13. A vendéglősök és kávéos országos küldöttsége jelent meg ma Sándor János belügyminiszternél s kérték a záróra meghosszabbítását. A miniszter kijelentette, hogy ismeri a polgárság helyzetét; a hivatalos közegek között azonban még nehezebb. Igéretet nem tesz, de tárgyalni fog a kereskedelmi és a pénzügyi miniszterrel a tárgyban.

### Debrecenbe ÁTVENNÉK

egy fűszer és vegyes áru üzletet, jobb forgalmu utcában, közvetlen lakással — esedeg kivemnek egy üzlet helyiséget ugyancsak forgalmasabb utcában, közvetlen lakás és mellék helyiséggel a prilis 1-ére.

**Bartha Mihály**  
fűszerkereskedő, Orosháza.

### Birtok bérbeadás !!

240 kat. hold, kitünő minőségű fekete szántó föld megfelelő gazdasági épületekkel és urilakkal, köves út mentén 13 k. m. Debrecenről 20 perc. Ebes vasuti állomástól Október 1-től kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

## Eladó birtok

1200 hold homok birtok, 15 hold szőlővel, 280 hold őszi vetéssel, vasuti állomáshoz 15 percre, fővonal mellett, Debrecenhez közel, Bihar-megyében. Családi okok miatt eladó. Ügynökök nem díjaztatnak. Bővebb felvilágosítást ad: **Váray József**, fűszerkereskedő, Debrecen.

### Tűzifa eladás

Hántott varga és l. száraz cserhasább tűzifát waggon tétélekben ölenként és felaprítva megbízhatóan szállít

**Kemény Béla és Társa**  
Ispotály és Salétrom-u. sarkán.  
Telefon 13-95.

NAGY LAJOS IRODAJANAK HIRDETESE  
Debrecen, Csapó-utca 19. szám.



### Ki akar házat venni?

Csoda olcsó! Gazdálkodók! Akiknek nagy udvarra van szükségük! Ne szalajtsák el e ritka kínálkozó alkalmat! Nagyon szép új ház!

Az ára mindössze 10 ezer korona!

Az Árpád-tér közvetlen közelében, Új Mór-telep, Dobó-utca 23. szám alatt van e ház! Egy nagyon szép, kedves ház, teljesen új, cseréglából, még pedig elsőrendű cseréglából épült, cserép tetővel van fedve. Van benne 3 reubeli 1 szoba, konyhás lakás, kamara, 3 fűskamara, téglá istálló 5 lóra, sertésű 4 darab sertésre, külön baromfi udvar, gyümölcsös kert, külön nyári konyha, téglából építve, bádog tetővel, külön sütő kemence, minden lakáshoz elkülönített külön padlás Villannyal világított utca.

### Krisch Károly

cserépkályha nagyraktára  
Debrecen, Hunyadi-u. 13.  
Telefon 12-18.

Raktáron tartom a legtűzállóbb bel és külföldi cserép kályhákat takarékos tüzhelyeket, fűdallót. Elvállalok átalakításokat és javításokat is. — Kályháim a müncheni fűtőtechnikai intézetben tanult legpraktikusabb fűtőszervezettel látom: el, amellyel nagy mennyiségű fűtőanyagot takari unk meg.

**Disznóölés**  
elvállalok, béltisztítás  
kivételével. Eötvös-utca  
71. ajtó 3. 382

**Tanuló**  
leányt keres Várady  
Teréz női szabó, Kos-  
suth-u. 58. Ugyanott  
két fess kosztüm eladó. 425

**Favágó**  
része vagy pénzért —  
vagy favágásra keres-  
tek. Varga-utca 26. 423

**Széchenyi-u.**  
17. sz. alatt egy szoba,  
konyhával azonnal ki-  
adó. 466

**Tűzifa**  
telepen munkások fel-  
vételték. Kemény-nél.  
Ispóty-u. 19. 458

**Ügyvédi**  
rodái teendőiben jár-  
tas joghallgatást vagy  
irodatisztot keresek. —  
Gyorsírok előnyben. Dr.  
Freund, Piac-utca 70. 460

**Szombaton**  
nagy vasárkor elszalatt  
a gör. kath. templom-  
nál egy hatlábú asztal —  
szőke koca malac a szí-  
ves megtaláló szíves-  
kedjen vagy a város is-  
tületába vagy pedig —  
Röntgenkört újvárosi-u.  
11. hol illő jutalom-  
ban részesül. 464

**Kereskedő**  
segédet csomagok ex-  
pedálására felvesz dr.  
Széchenyi Árpád gyógy-  
szerész. Piac-u. 30. 463

**Kertész**  
családos, béresek, ügyes  
majorné és gépészko-  
ras nagyobbn gazdaság  
része commentóra —  
résztétetik. Hunyadi-u.  
6. 461

**Eladás**

**Gyertyát**  
400 grammos csomagok  
ban csomagoként 3 ko-  
ronáért elad Lukács  
Márton túszerkereske-  
dő Salföld utca 358

**Csizma**  
erős, anyagból, puha  
szaru páronként is el-  
adó. Markreintnál, —  
Csapó 42. 457

**Vaskönyha**  
szé pasztali eladó. Hat-  
van-u. 8. Festéküzlet. 347

**100 métermázs**  
lakarmány répa eladó.  
Bővebbet Schvárcz Béla  
fizető pincéjénél, Ma-  
gyar kir. kávéház. 395

**Hátasó.**  
7 éves, kocsiba fogható.  
Szent-Anna-utca 35. a.  
eladó. 383

**Eladó**  
egy új utazó bunda. —  
Nagy József szűcsnél.  
Piac-utca 38. 328

**Egy**  
kereséshasznált női szór-  
me kabát eladó Weiss  
Adolf posztókereskedőnél  
348

**Bőrkabát**  
szőrmével bélelt, 100  
koronáért eladó. Cim a  
kiadóhivatalban. 246

**Családi-ház**  
félholdas nagy frontu  
telekkel sürgősen eladó  
Cim a kiadóhivatalban  
245

**Hatvan-u.**  
68. számú ház eladó. —  
Értekezhetni Mester-u.  
27. sz. 366

**Eladó**  
két hektó homoki faj-  
bor és száraz akácfa  
oszlopok. Egymalom-u.  
4. 379

**Honvéd-utca**  
14 számú ház kedvező  
fizetési feltételek mel-  
lett azonnal eladó. Bő-  
vebbet: Gibás Ferenc-  
nél. Polgár. 18

**Eladó**  
egy egészen új bagaria  
katona bakancs. Simon  
ffy-u. 50., az udvarban.  
372

**József kir.**  
herceg-utca 47. számú  
sarokház fűszer üzlet-  
tel eladó. Értekezhetni  
az üzletben. 344

**Bor**  
200 liter, Sestakert el-  
adó. Cim Varga Ferenc  
Babaképezde. 377

**Eladó**  
különböző butor, targon-  
ca s sürgősen. Eötvös-u.  
5. Pince. 370

**Gépszij**  
eladó. Cim a kiadóhiv-  
atalban. 389

**Eladó**  
Kékes-utcai 76., Simon-  
ffy-utcai 34. és Kaszás-  
telepi 35. számú házak.  
A vészlár igen kedvező  
heti befizetési feltételek  
mellett is törleszthetők.  
Polgári Takarékok. Piac  
utca 73. 386

**Tanyabirtok**  
70 és 16 katasztrális —  
nagyreze buzatermő  
fekete homok kútnál  
karban levő épületek-  
kel eladó. Polgári Ta-  
karékok, Piac-utca 73. 384

**Eladó**  
vámospércsi úti, a  
város alatt 3 kis hol-  
dás birtok, másfél hold  
kútnál termő szőlővel  
és nemes gyümölcsös,  
másfél hold konyha —  
kert és helység, szép 2  
szobás új lakással, is-  
tállókkal, erős hízla-  
dával, baromfi ólakkal  
berendezve. Tehénészet  
re, gazdálkodóknak és  
kertészeknek felette al-  
kalmas lenne. Ára 28  
ezer korona. Értekez-  
hetni Kossuth 35. 463

**Egy**  
pár teljesen új parádés  
hám sürgősen eladó.  
Megtéríthető naponta  
d. u. 1-3 óra között.  
Simonyi-ut 5. sz. alatt.  
323

**Eladó**  
anna gyullonás közvet-  
len szomszédságában  
fekvő Balogh és Ver-  
tesy-féle téglagyár 59  
kat. hold birtokkal. —  
Értekezhetni Mester-u.  
29. Telefon 7-16. 435

**Teljesen**  
új csizma szőnyeg, 4.  
m. hosszú 3 és fél m.  
széles eladó. Cim a ki-  
adóhivatalban. 393

**Eladó**  
Ondodon 5 hold prima  
szántóföld, egy darab-  
ban és ehhez tartozó,  
Bethlen-utca 44. számú  
telek. Teljesen teher-  
mentes. Értekezhetni:  
Tóth Sámuel állomás  
előjárónál. Hodászon,  
pályaudvar. 463

**Eladó**  
egy mahagoni fényezet  
női ruhszital. Boldog-  
falva-u. 12. sz. 463

**Egy**  
keveset használt dupla  
rugó grammafón —  
vagy 30 lemezzel eladó.  
Megtéríthető 11 órá-  
tól estig. Zápolya-utca  
2. szám. 459

**Két**  
drb. bizott sertés eladó.  
Csapókert, Jánosi-u. 12  
453

**Eladó**  
egy fényezett ágy, sod-  
ronnyal, matraccal. Er-  
széket 6. 459

**Csizma**  
barna bagaria, teljesen  
új, jutányosan eladó.  
Batthyányi 10., hátul  
az udvarban. 446

**Homokkert**  
elején Szabó Kálmán-  
utcaiban, postával szem-  
ben 164 négyszögöl sa-  
raktelek szállóval eladó  
Telekkönyvileg két ház  
hely. 442

**Olcso**  
bor eladás. Urasági faj  
borok literje 380. Riz-  
ling literje 3 korona. —  
Gról Szirmai-féle to-  
kaji szomorodni borok  
literje 6 korona. 58 li-  
teres bordókban. Borbi-  
zományi-üzlet, Varga-u  
34. Telefon 19-24 438

**Eladó**  
modern új ház adómen-  
tes 6 százalékos percentet  
hoz. Cim kiadóhivatal-  
ban. 402

**Egy**  
keveset használt erős  
szép férrő cipő eladó. —  
Vörösmarty-u. 18. 431

**Eladó**  
háza jutányos áron. Csll  
lag-utca 34. 339

ad 2457 szv. 1916.

**Árverési hirdetmény**

A debreceni ref. kollegium tulajdo-  
nában levő alant felsorolt lakások, illető-  
leg földek a gazdasági tanácsnak 1184—  
916. sz. végzése folytán folyó évi január  
hogy 16-án, délután 3 órakor a kollegiumi  
ügyészi hivatalban megtartandó nyilván-  
os szóbeli árverésen berbe, illetőleg ha-  
szonberbe fognak adatni.

1. Fűvészkert-u. 19. sz. lakház 1917. évi május 1-től 3 évre. Kikiáltási ár: 1200 korona.
  2. Simonffy-utca 30. sz. ház udvari lakosztálya udvarral és istállóval 1917. évi május hó 1-től 3 évre. Kikiáltási ár: 800 korona.
  3. Egyháziér 12 sz. házasteleek, udvarral és kerttel 1917. évi november 1-től 3 évre. Kikiáltási ár: 1800 korona.
  4. Egyház-tér 11. sz. házal levő 6 szobás emeleti utcai lakosztály 1917. évi május 1-től 3 évre. Kikiáltási ár 1800 korona.
  5. Ugyanott egy 5 szobás földszinti utcai lakosztály 1917. május 1-től 3 évre. Kikiáltási ár 1100 korona.
  6. Ugyanott egy 6 szobás udvari keresztpület, 1917. május 1-től 3 évre. Kikiáltási ár: 1300 korona.
  7. Ugyanott egy 2 szobás udvari lakosztály 1917. május 1-től 3 évre. Kikiáltási ár: 324 korona.
  8. Ugyanott egy 3 szobás emeleti udvari lakosztály 1917. évi május 1-től 3 évre Kikiáltási ár: 540 korona.
  9. Ugyanott egy 4 szobás udvari lakosztály. 1917. május 1-től 3 évre. Kikiáltási ár: 480 korona.
  10. Ugyanott egy 4 szobás udvari lakosztály 1917. május 1-től 3 évre. Kikiáltási ár: 500 korona.
  11. (2 hold 203 négyszögöl bellegelő-beli szántóföld) a szoboszlói ut mellett 1917. évi október 1-től 3 évre. Kikiáltási ár: 178 korona.
  12. (5 hold 836 négyszögöl szepesi új-osztású föld 1917. évi október 1-től 3 évre. Kikiáltási ár 295 korona.
- Ezen árverésen résztvenni szándéko-  
zók a fent megjelölt helyre és időre meg-  
hivatnak azzal, hogy az árverés megke-  
zdése előtt a kikiáltási ár 10 százalékát  
készpénzben letenni tartoznak.
- A részletes árverési feltételek, vala-  
mint a felsorolt ingatlanok leltárai a kol-  
legium számvevői hivatalában megtekin-  
thetők.
- Debrecen, 1917. január hó 9-én.

Varga Pál sk. Dr. Körössi Kálmán sk.  
kollegiumi számvevő. kollegiumi ügyész.

**Bükk tűzifa**  
waggon tételekben  
azonnal szállítható

Freund Henrik és fia  
erdőkitermelése Avas-  
felsőfalú. Központ Bu-  
dapest, V., Hold-u. 25.

**Árverési hirdetmény**

A debreceni kir. járásbírósnak 1916. PK. I. 9145—6. számú végzése folytán köz-  
birre teszem, hogy néhai Matcz Sámuel ha-  
gyatékat képező nagyobb mennyiségű férfi  
felső ruhák (kabát, nadrág, mellény, több  
tételben) butorok, ágyneműek, konyhadé-  
nyek, gyűrűk, Debrecenben, Csapó-utca 27,  
szám alatt a f. évi január hó 18-án, esetleg  
a következő napon folytatva tartandó, dél-  
előtt 9 órakor kezdődő árverésen készpénz-  
zés ellenében eladtnak.

Debrecen, 1917. január 8.

lettárbiztos,  
SINKA GYULA,

**Dr. Sztankay Ába**  
„Nádor” gyógyszerész.  
Debrecen, Szent-Anna és Attila-tér sarkán.

**Figyelmeztetés!**

Az általános cukor hiány  
folytán a háboru tar-  
tama alatt az

**EULAXANS TABLETTA**

nem cukrozottan kerül  
forgalomba. Az Eulaxans  
tabletta keserű ízét Tolu  
balsam réteggel fűdönn.  
Hatása változatlanul a  
rég. Dr. Sztankay Ábá.

**Olcso árak!**  
Amíg a készlet tart!

Egy láda citrom 96 K.  
Gyönyörű szép, egész-  
séges friss citrom da-  
rapja 36 fillér.  
Apró, de egészséges,  
finom erdélyi batul  
alma kilója 3 korona.  
Egy db. ruszli 20 fill.

Egy csomag prézli, zsemye-morzsa  
2 korona.  
Egy darab csemege sajt 80 fillér.  
aKatonai RuhaszállításiVállalatKöz-  
kereseti Társaság, Piac-u. áruházá-  
ban, Piac-u. (Ferenc József-ut) 81.

# APRÓ HIRDETÉSEK.

Levelel tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges belyeget kell mellékelni.

Apró hirdetések egy-szeri beiktatása 10 székig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díje szavanként nyolc fillér.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díj-térlettel kell megfizetni. Külföldieknek is be kell küldeni a hirdetés szövegét a hirdetés szövegét mindig körülményes...

## Ajánlat

**Most is a legjobb** lipói körítve és főtt szebeni sóder, kobasz, abált szalonna, disznósajt stb. elősmert jó borok, rum, cognak, kis-ustick, horvátos ugorok, savanyu kaposzta, gyümölcsök, pikkeni - üveges sörrel is szolgálunk. Újabb rendelést szerint naponta este 7 óráig, vasárnap délután 6-tól 7-ig van nyitva az üzlet. Városi megyei telefon 13-59. Tisztelettel: Schuytzné, 354

**10 koronájával** lifóla valódi bolgár paprika - kapható. Homokkert, Harányi G. utca 25. 350

**Utcai** butorozott szoba, esetleg konyhával kiadó. - Homok-utca 21. 349

**Hadbavonulás** miatt a rakláron levő cipőim olcsósa elárulnám. Kézimunka cipők olcsón. Hadbavonulók, rokkantak, katonák, hivatalnokok, vasutasoknak árendésmény. - Nagy cipő árulás, Hatvan-u. 8. 348

**Cukorka** nagy választékban, viszonteladásra legolcsóbban kapható: Glück, - Péterfa 76. 346

**Azonnal** kiadó. Simonyi-ut 28. szám alatti viládban három butorozott szoba mellékhelyiségekkel. - Értekezhetni - Vescey Zoltannal, Piac-utca 7. szám alatt. 341

**Különbejárata** utcai butorozott szoba kiadó. Szajpános-utca 29. 312

**Várandó** újat kapna Grunfeld Mórénál. Nyomtató-u. 2. az udvarban. Csapó-utca mellett. 315

**Különbejárata** butorozott szoba, előszobával együtt azonnal kiadó. Bőrből felvilágosítás Magyar-u. 14. 314

**Kiadó** 27 Arany János-utca 39. számú házban 3 és 4 szobás modern lakások. Esetleg 12 egész ház egyben is kiadó. Megtekinthető: délelőtt 9-12 óráig. 313

**Szavalkó** vagy nagyobb virházhoz házteljesítőnek ajánlok lakást, harc-térrel szabadon álló alföldi új építkezésű, kis családi házzal. Cím a kiadóhivatalban. 309

**Valódi Gyümölcs lókvár** (nagy vagyis iz) 100 klg. Kor 450.- 11 Kiloa zománccal vedreikben.

**"Almádia"** konzervgyárban, Debrecen.

**Szepességi-utca 49 sz.** Telefon: 777.

## Eladó

szabad kőből a **József kir. kerécs-utca 17. sz.** (régei Szabó Antal-féle ház, előnyös feltételek mellett. Felvilágosítást ad **Nagy Vilmos** képezdél igazgató, Nagyvárd

**Utcai** butorozott szoba, előszobával azonnal is kiadó. Rákóczi 23. 411

**Középkor** nő, ki jártas baromfi-tenyésztésben, tejkészítésben, gazdaságnak ajánlkozik. Fretter Hon Hajdútelep. Szarvác-utca 2417. sz. 401

**Egy** 37 év óta fennálló fűszer üzlet május 1-re kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 396

**Modern** 4 szobás lakás terrasszal és udvarral kiadó. Rákóczi 23. 412

**Kiadó** különbejárata két butorozott szoba, főutcára nyíló erkéllyel és egy különbejárata udvari szoba, Hatvan-utca 2. első emelet. 355

**Év. Citrom** Mórén hölgyfodrász, - szépépepoló terme és privát tenfoldyama Piac-utca 77. Lindórum áruházal szemben. Különleges hajpótlékokban nagy raktár, melyek természetben, könnyen kezelhető, mű és valódi hajjalból, fonatból, parókák, tranzformációk, hajbetegek, frizurák, különleges kivitelben, hajmunka nagybani vállalat. Alkotás, festés pontosan. Égés-les legújabb divat színt. Gyantott fonyók nagytűs elvállaltak, legolcsóbbtól legdrágábbig. 400

**Butorozott** szoba kiadó. Vilányvilágítás. Csapó-utca 28. 404

**Két** utcai butorozott szoba előszobával azonnal kiadó. Darabos-utca 19. 416

**Nagy** istálló 25-30 férőhelyes és megfelelő melléképületekkel kiadó a vasgongyár közelében. Értekezhetni a máv. házipótló szövetkezetnél. Telefon 216. 408

**Fűrészpör** trágyázási, vagy hűtőfűtési célokra igen alkalmas, kapható nagyobb vagy kisebb mennyiségben a wassongyári házipótló szövetkezetnél. Telefon 216. 407

**Butorozott** szoba, 1-2 személyre azonnal kiadó. Hunyadi-u. 11. 414

**Hajmunkák** copfok olcsón kaphatók Bocskai fűrészműl. Hatvan-utca 2. Haját veszek. 403

**30 év** óta fennálló jó forgalmú vendéglő kiadó. - Homokkert, Bujdos-u. 84. sz. 379

**Haszonbérbe** kiadó a Monostorpályi határban az állomástól 1 és fél kilométerre 500 bold jó homok szántó föld, 5 holdastól 50 holdig parcellákban is. - Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában, - Kossuth-utca 17. 408

**Nagy Sándor** közvetítő és tudakozó irodája Burgondia-u. 12. Megvételre ajánlja Szent-Anna-utca 45. sz. adómentes házat négy lakosztállyal, fűrdő szobával, villanyvilágítással, vízvezetékekkel. - 16 éves kúttal, kártyák 80000 koronáért, most csak 6000 korona. 15-20 holdas tanyás földdel is megvásárolható, továbbá forgalmas helyen, villamos megálló előtti házat Bercsényi 59. - Rakosszi 79. számú - két frontu házat Libakert-utca 19. számú házat veteményes földdel, sürgöcsen, jutányosan - eladó. Keresek gazdálkodóknak Rákóczi és Csapó-után megfelelő házat megvételre. 409

**Elegáns** butorozott különbejárata utcai szoba, villanyvilágítással kiadó. Török Bálint 25. 400

**Patkányirtó** Hegyesi Sándorné, - Szépasségy-utca 29. sz. 401

**Takarék** tuzhelyek, uszház készíten kapható, vagy megrendelés után is készíthetjük. - Varga-utca 24. Kétfoldi magyar konyha. 402

**Visszamaradt** gallerék, képek, trikók olcsón kaphatók. - Hrabcsy gyárban. - Széchenyi-u. 42. 405

**Értekez** Ujházy nélsoraugy - polgári ékezdésében, - Varga-utca 24. Kétfoldi magyar konyha. 402

**Kenyérhéj** kapható, szép. Cím a kiadóhivatalban 419

**Uj harisnyak** kőlény és fejlések előfordulnak. Paszománygyár. Ferenc József-u. 32. 411

**Magasabb** vanzu katonatiszt vagy tisztviselő részére alkalmas két szobás, előszobás szép uralakás Kossuth-utca elején kiadó. Cím kiadóhivatalban. 414

**Az uti hölgy** közönség figyelmébe. - Bécsi modell blúz-dus vázárútkban kapható Simonyi-u. 10. az udvarban 5-ik lépcsőfeljárattal. 407

**Postaládák** nagy választékban kaphatók Jóna és Jóna - drogeriájában, Kossuth-utca 6. 415

**Bejárónak** ajánlkozik im. nő, tisztasági helyre, parketthez és főzéshez ért. Jókay-ut. 30. 352

**Koronázás** belyeget adok 1871 és 1872 évi magyar levélbelyegyekért. Váray József fűszerkereskedő. 419

**Butorozott** kisebb szoba azonnal kiadó. Arany János 48. 382

**Szép** butorozott szoba, esetleg teljes ellátással is kiadó. Iskola-utca 2. 418

**Szerény** intelligens nő, ki évek óta uriháznál háztartást vezetett. Ajánlkozik háztartásnőnek, vidékre is. Cím a kiadóhivatalban. 409

**Kereslet** Aranyat-ézüstöt, brilláns, élelőgyögyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály. Csokonai-u. 32. 374

**Német** bennét keresek három gyermekhez (5, 7 és 9 éves). Cím a kiadóhivatalban. 399

**Allandó** házmester keresetlik. Szent-Anna 25. 298

**Veszek** kisebb és nagyobb tételekben parti rőfös és vízdárakat. Készpénzzel. Ajánlatokat lds. Melénd Lukátszhoz, Debrecen. 351

**Kocsis** józan életű dolog szerető, jó fizetéssel azonnal felvétetik Herkules szűzfatelepe Károly Ferenc József-ut 10. 388

**Varró** és kézimunkás leányok felvétetnek. Goldstein Karoline, Miklós-u. 5. 369

**Gépez** állást keres. gazdaságban. Cím a kiadóhivatalban. 398

**Elegáns** különbejárata butorozott szobát, előszobával, fűrdőszobával, keressék a Ferenc József-uton, vagy a fő-ut közelében. Apródy, Hunyadi-u. 14. szám. 391

**Megbízható** magános nő jobb háztartásnál állást keres. körülményes leveleket. Mészáros Józsefné, IV. ker. Telekhegyi, tized 1589. Hajdudorog. 275

**Veszek** borsópör, - bármilyen mennyiségben. Csabán, Kossuth-telep, Diószegi-ut 1. sorompós utba igazít. - Levélcim: Kossuth-u. 2. sz. Könyvtárszolgálat, Telefon 1639. 349

**Német** házmestert keresek 15-évre, Propperné, Szent-Anna-utca 18. 399

**Ügyvédi** irodai teendőkben jártas gépirónó keresetlik, dr. Kuthi Sándor, ügyvéd irodájában, Sas-u. 4. I. em. 3. 375

**Bejárónő** a delutáni órákra keresetlik. Fazekas Mihály-u. 7. sz. 375

**Keresek** májusra 4 szoba és melék helyiségekkel álló fűrdőszobával, villamosvilágítással felszerelt lakást. Ajánlatok "Május" címen a kiadóhivatalba kérek. 18

## Dr Nagy Arpad

menekült ügyvéd irodáját Debrecen Csapó-utca 4. sz. alatt megnyitotta.

**Egy** tisztességes asszony lakóháznak keresetlik Kezszépfületei pince la hátsó. Teleki-utca 27. 374

**Tejet** vennék, foloztatni, naponta 30 literrel 30-ig. Egyház-tér 3. bodega. 371

**Kovácssegéd** és tanuló felvétetik, - teljes ellátással. Perecsen-u. 24. 376

**Gazdaszónyi** állásba menne szorgalmas nő jó bizonyítványokkal. Külső belső háztartást teljesen érti. Leveleket kiadóhivatalba kérek. 387

**Veszek** kisbateru házat, bankterherrel. Csapó-utca 47. Cím Csillag-u. 47. 381

**Egy** izraelita urj családnál, teljes ellátást keres egy tanuló. Cím: Weber Ede, Hajdúszoboszló. 388

**Takarítónő** aki parkettel kefél felvétetik Hatvan-utca 2. első emelet, kapuvál szobába. 383

**4-5** szobás modern lakást keresek Május 1-re. - Hegedus útkar. Hatvan-utca 11. 380

**Egy** ügyes fodrászsegéd azonnal felvétetik. Arany Bika szálloda, Schiszler-né. 378

**Privát** Apollást vagy masszázst előfordul tanult apollónó. Kécses-utca 30. 391

**Hadhózi** szülőgöbe vincellert keres Molcsányi, Jókai-u. 9-a. lakos. 413

**Lakatos** tanuló felvétetik. Csapó-utca 27. 404

**Keresek** május elejére két, esetleg három szobás modern lakást mellék helyiségekkel. Ajánlatokat az évi bár megjelöléssel "Alandó lakás" címen a kiadóhivatalba kérek. 392

**Kocsis** felvétetik, lakást adok, Hatvan-utca 39. Soraktár. 399

**Szólómunkás** gyermektelen ember fizetéssel és allandó lakással felvétetik. Varga-utca 26. 424

**Pénztárosnő** azonnali beépésre állást nyer. Weisz festék üzletében. Hatvan-u. 11 400

**Takarítónő** keresetlik Darabos-utca 17. Értekezhetni udvarban 1-55 autó, délután 3-4-ig. 400

**Iroda** takarításért kis családi egység, lehetőleg hadi özvegy. Lakást kap. Jelentkezni Biztosító irodában, Arany János-utca 11. 386

**Egyszerű** női tanka ruha varrást elvállalok. Nap-u. 22. 389

**Házmesternő** felvétetik. Mellisz-utca 13. 392

**Használt** uszház, nagy mocó uszház, uszka, megvételre keresetlik. Kossuth-utca 29. 374

**Bejárónő** felvétetik. Szent-Anna 8. szám. 402

**Megbízható** asszony vagy leány bizonyítvánnyal jelentkezik (parkamara I. ker. 11. em. 1-b, 2-1 szoba), hol takarításra felvétetik. Bejárónő delutáni 40

**Asztalossegéd** fabotort is vésésben gyakorlattal, szegmunkához felvétetik. Értekezhetni a Vasbutorgyárban. 405

**Apollónó,** a fűtőkoros nosztály. a fűtőszácsnót, aki a fűtőszácsnót jól ért, azonnal felvész a debreceni városi közházhoz. Jelentkezni déli 12 órakor. 411

**Elárultó** ügynök, munkás leányok felvétetnek. Honvéd-utca 16. 410

**50-től** 100 holdig keresek haszonbérbe feleke földet közel Debrecenhez. Cím a kiadóhivatalban. 40

**Gyakorlott** simaruha vasalónó azonnal felvétetik. Hrabcsy gyárban. Széchenyi-u. 42. 404

**Egy** hegyőri állás magyarszedett a Booskaykerde Jelentkezés hegyböröndi Csapó 38. 402

**Keresek** 2, esetleg 3 szobás lakást udvarral, istállóval, kerttel. Cím a kiadóhivatalban. 417

**Eretetsegizett** fiatal ember delutáni munkát elvállal. Teleky-utca 96. 411

**Allamra** dijnok fehmárra felvétetik. Gépirás szakember. Jelentkezés wapon 10. üzenegykor. Szent-anna 58. 421

**Tűzifát** felvávva és vágatlan rendeltésre azonnal házhoz szállítok.

**Stark Márton** fakeskedő, Hatvan-utca végén, Kisállomás mellett, Telefon sz. 17. 409